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CONCURSO PÚBLICO – PREFEITURA DE SANTANA DE PARNAÍBA, (SP).

EDITAL - N.º 001/2025.

PROVA OBJETIVA.

CARGO: AUXILIAR EM SAÚDE BUCAL.

Leia atentamente as INSTRUÇÕES:

1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros, (exceto para correção
visual, ou fotofobia, desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos, (mesmo
desligados), qualquer tipo de relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou
parte desta.
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico,
no local onde está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo
desligado(s), emitir(em) qualquer som, durante a realização das provas. No decorrer de todo o tempo em
que permanecer no local, onde ocorre o Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado,
sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar o portão de saída do prédio.
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua
carteira apenas lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche, (exceto líquido). Outros
pertences, antes do início das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob
sua guarda e responsabilidade.
4. Confira se a sua prova tem 40 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se a função para a qual
se inscreveu, está correta.
5.  Verifique seus dados no cartão-resposta, (nome, número de inscrição e a função para a qual se
inscreveu), ASSINE o mesmo.
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta
esferográfica, (tinta azul,  ou preta),  sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou
marcadas diferentemente, do modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas.
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se
contiver erro de impressão.
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com
muita atenção. Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois
de iniciada a prova. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer
nenhuma interferência.
9.  A  Prova  Objetiva  terá  duração  máxima  de  3h,  (três  horas),  incluso  o  tempo  destinado  ao
preenchimento do cartão-resposta.
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h, (uma hora), após seu início, levando seu
caderno de prova.
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido,
assinado e retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do
banheiro e bebedouro.
12. Os 3, (três), candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão
sair juntos, após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e
ausentes, assinarem no referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!
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LÍNGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para responder às próximas cinco questões.

Assim... (J.G. de Araújo Jorge).

Assim foi nosso amor... um sonho que viveu
de um sonho e despertou na realidade um dia...
Um pouco de quimera ao léu da fantasia...
Uma flor que brotou e num botão morreu...
Embora sendo nosso, este amor foi só meu,
porque o teu, não foi mais que pura hipocrisia,
no fundo, há muito tempo, a minha alma sentia
este fim que o destino afinal já lhe deu...
Não podes, bem o sei - sendo mulher como és,
saber quanto sofri, vendo esta flor desfeita
e as pétalas no chão, pisadas por teus pés...
Que importa? Hás de sofrer mais tarde - a vida é assim...
Esse mesmo sorrir que agora te deleita
é o mesmo que depois há de amargar teu fim!...

1. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta.
a) O eu poético menciona: assim foi nosso amor... um sonho que viveu de um sonho e
despertou na realidade um dia...
b)  Entendemos como mensagem do poema, que tal  amor era dos dois,  que ambos
cuidaram dele, principalmente ela com sua lealdade.
c) Pela leitura do poema, chega-se à conclusão, que a mulher amada não sabe, não tem
noção, do quanto que o sujeito lírico sofreu, vendo tal amor acabado.
d) No final do poema o eu lírico adverte ao ser amado, que o mesmo sorrir que agora lhe
deleita é o mesmo que depois há de amargar seu fim!...

2. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto (pouco, deleita, depois)
são respectivamente:
a) Ditongo, ditongo, ditongo.
b) Ditongo, ditongo, hiato.
c) Hiato, hiato, tritongo.
d) Hiato, hiato, hiato.

3. No período do texto “e despertou na realidade um dia”, temos uma oração:
a) Coordenada assindética.
b) Coordenada sindética aditiva.
c) Coordenada sindética conclusiva.
d) Coordenada sindética explicativa.

4. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas, das
palavras do texto, (dia, muito, desfeita, hipocrisia).
a) Dia, mui-to, des-fei-ta, hi-po-cri-si-a.
b) Di-a, mui-to, des-fei-ta, hi-po-cri-si-a.
c) Di-a, mu-i-to, des-fe-i-ta, hi-po-cri-si-a.
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d) Di-a, mui-to, des-fei-ta, hi-po-cri-sia.

5. De acordo com o texto, pode-se compreender que a expressão “ao léu” significa:
a) Às pressas.
b) À toa.
c) De modo algum.
d) De repente.

6. Indique a alternativa em que todas as palavras são acentuadas graficamente,
segundo a mesma regra.
a) Tórax, ônix.
b) Sóis, lâmina.
c) Trôpego, avó.
d) Também, pós.

7. No decorrer da narrativa do romance O Cortiço,  de Aluísio Azevedo, alguns
personagens sofrem um processo de transformação, (em termos sociais e morais).
Relacione as colunas e marque a alternativa pertinente à transformação ocorrida ou
à condição final dos personagens.
Coluna I.
A- João Romão.
B- Jerônimo.
C- Piedade.
D- Pombinha.
Coluna II.
1- Mulher trabalhadeira, alcoólatra.
2- Menina-anjo, prostituta.
3- Trabalhador honesto, vagabundo.
4- Empregado de um vendeiro, proprietário burguês.
a) A (4) – B (2) – C (3) – D (1).
b) A (4) – B (3) – C (1) – D (2).
c) A (1) – B (4) – C (2) – D (3).
d) A (2) – B (1) – C (4) – D (3).

8. Referindo-se à concordância verbal, marque a alternativa incorreta.
a) Os Sertões é a obra máxima de Euclides da Cunha.
b) As Minas Gerais são inesquecíveis.
c) Quais de nós são capazes?
d) Pontes, viadutos, túneis, nada disso são prioritários em uma cidade como Campo
Grande.

9.  Aludindo-se ao uso ou não do sinal  grave indicativo de crase,  identifique a
alternativa indevida.
a) Ficou frente a frente com o assassino.
b) Parabéns a você.
c) Não compro à prazo.
d) Foi difícil à beça.

10. No tocante a figuras de linguagem, relacione a Coluna I  com a Coluna II  e
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marque a alternativa correta.
Coluna I.
A- Aliteração.
B- Onomatopeia.
C- Assonância.
D- Comparação.
Coluna II.
1- “Lá vem o vaqueiro pelos atalhos,
Tangendo as reses para os currais.
Blem... blem... blem... cantam os chocalhos
Dos tristes bodes patriarcais.
E os guizos finos das ovelhas ternas
Dlin... dlin... dlin...
E o sino da Igreja velha:
Bão... bão... bão...” (Ascenso Ferreira).
2- "Meu coração tombou na vida
tal qual uma estrela ferida
pela flecha de um caçador." (Cecília Meireles).
3- “Vozes veladas, veludosas vozes,
Volúpias dos violões, vozes veladas,
Vagam nos velhos vórtices velozes
Dos ventos, vivas, vãs, vulcanizadas.” (Cruz e Sousa).
4- “E bamboleando em ronda
Dançam bandos tontos e bambos
De pirilampos.” (Guilherme de Almeida).
a) A (3) – B (1) – C (4) – D (2).
b) A (4) – B (2) – C (1) – D (3).
c) A (1) – B (3) – C (4) – D (2).
d) A (2) – B (4) – C (3) – D (1).

RACIOCÍNIO LÓGICO.

11.  De  acordo  com  as  Leis  de  Morgan,  assinale  a  alternativa  que  apresente,
corretamente, a negação da proposição: “Leandro é jogador de vôlei e sua irmã
Lara é jogadora de basquete”.
a) Leandro não é jogador de vôlei ou sua irmã Lara não é jogadora de basquete.
b) Leandro não é jogador de vôlei e sua irmã Lara não é jogadora de basquete.
c) Leandro não é jogador de vôlei ou sua irmã Lara é jogadora de basquete.
d) Leandro não é jogador de vôlei e sua irmã Lara é jogadora de basquete.

12. Num condomínio foi realizada uma pesquisa com os moradores sobre quais
animais de estimação possuíam. Os animais mencionados foram (C) Cachorro, (G)
Gato, (Pa) Pássaro e (Pe) Peixe. O diagrama mostra os resultados.
Sabendo-se que há elementos em todas as regiões e analisando as informações
obtidas através da analise do diagrama, é logicamente verdade que:
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a) Todos os moradores que possuem Gatos, mas não possuem apenas Gatos, possuem
Cachorros ou possuem Peixes.
b) O morador que possui Cachorro e não possui Gatos nem Peixe, possui Pássaro.
c) Existem moradores que possuem Gatos e Pássaros.
d) Todos os moradores que têm Peixes também têm Pássaros.

13. Fábio gosta muito de motos, para ir a um evento ele vai escolher 1 capacete, 1
jaqueta e 1 bota. De quantas formas diferentes ele pode fazer a sua escolha se tem
a sua disposição 5 capacetes, 4 jaquetas e 3 botas?
a) 120.
b) 40.
c) 12.
d) 60.

14. Júlia possui 10 batons, sendo 4 vermelhos, 3 nudes e 3 rosas. Ela pretende
arrumá-los enfileirados numa prateleira de maneira que os de mesma cor fiquem
juntos, de quantas maneiras poderá fazer essa arrumação?
a) 216.
b) 144.
c) 864.
d) 5.184.

15. Todos os moradores do meu prédio são professores. Sendo assim, pode-se
concluir que:
a) Danilo é professor, então ele mora no meu prédio.
b) Todos os professores moram no meu prédio.
c) Se Mel não é professora, então ela não mora no meu prédio.
d) Se Flávia é professora, então ela mora no meu prédio.

16. O número que completa a sequência 1, 3, 7, 15, __ é:
a) 24.
b) 26.
c) 31.
d) 19.

17. Sabendo-se que é verdadeira a sentença “Luiza vai ao show se, e somente se
receber um aumento”. Então, é necessariamente verdade que:
a) Se Luiza vai ao show, então ela não recebe um aumento.
b) Luiza vai ao show.
c) Luiza recebe um aumento.
d) Se Luiza receber um aumento então ela irá ao show.
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18. Analisando a frase: “Se Ana não for trabalhar na segunda-feira, então o chefe
briga com ela e seus amigos ficam tristes”.
Chamando de p: Ana for trabalhar na segunda-feira; q: o chefe briga com Ana e r:
Os amigos de Ana ficam tristes. Assinale a alternativa que representa essa frase
usando simbologia lógica.

a) 

b) 

c) 

d) 

19. Uma loja numa promoção de aniversário fez 80 brigadeiros e desses somente 10
eram premiados. Quando o cliente chegasse teria todos a sua disposição, poderia
escolher  um  para  tentar  a  sua  sorte  e  ver  se  conseguiria  tirar  o  brigadeiro
premiado. Quando o primeiro cliente chegou à loja e foi retirar seu brigadeiro, qual
a probabilidade de conseguir um brigadeiro premiado?
a) 1/80.
b) 1/7.
c) 1/8.
d) 1/10.

20.  Considerando-se  a  proposição:  “Todos  os  adolescentes  gostam  de  redes
sociais”.  Assinale  a  alternativa  na  qual  contém  a  negação  correta  dessa
proposição.
a) Existem adolescentes que gostam de redes sociais.
b) Alguns adolescentes gostam de redes sociais.
c) Nenhum adolescente gosta de rede social.
d) Alguns adolescentes não gostam de redes sociais.

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL.

Considere-se a Lei Complementar n.º 34, de 25 de maio de 2011, que dispõe sobre o
Estatuto  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de  Santana  de  Parnaíba,  para
responder às próximas três questões.

21. Assinale a alternativa incorreta.
a) Fica vedada a fixação de limite máximo de idade em concursos para admissão de
pessoal, ressalvados os casos em que a natureza do cargo o exigir.
b)  O custo operacional  dos concursos públicos poderá ser coberto com os recursos
provenientes da taxa de inscrição.
c) São requisitos básicos para ingresso no serviço público municipal, entre outros, estar
no gozo dos direitos políticos.
d) Para os efeitos da Lei Complementar n.º 34, de 25 de maio de 2011, considera-se
servidor quem for aprovado em concurso público.

22. Marque a alternativa que complete, corretamente, a lacuna do texto.
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O Município de Santana de Parnaíba destinará, no mínimo, ______ dos cargos em
comissão criados,  aos ocupantes de cargos efetivos do respectivo Quadro de
Servidores.
a) 15%
b) 10%
c) 20%
d) 05%

23. Serão considerados de efetivo exercício, exceto para os processos de evolução
funcional  e  estágio  probatório,  a  serem  disciplinados  em  lei  própria,  os
afastamentos em virtude de luto de ______ dias consecutivos, pelo falecimento de
cunhados ou sogros.
Determine a alternativa que complete o texto.
a) cinco
b) oito
c) dois
d) quatro

De acordo com Lei n.º 3.117, de 25 de maio de 2011, que dispõe sobre o Plano de
Cargos,  Carreiras  e  Vencimentos  dos  Servidores  Municipais  de  Santana  de
Parnaíba, responda às próximas duas questões.

24. Qual alternativa completa, corretamente, a lacuna do texto?
Os profissionais da saúde designados para atuação no Programa de Saúde da
Família  terão jornada de 40 horas semanais  e  perceberão adicional  de ______
calculados sobre o seu vencimento.
a) 10%
b) 15%
c) 05%
d) 20%

25. Atribua (C) certo ou (E) errado aos itens e aponte a alternativa com sequência
correta.
(  )  A Administração Municipal deverá realizar o primeiro processo de Evolução
Funcional no ano seguinte ao do enquadramento dos servidores.
( ) As verbas destinadas à Progressão Vertical e à Progressão Horizontal deverão
ser objeto de rubricas específicas na lei orçamentária.
( ) Remuneração é a soma do vencimento mensal dos servidores pertencentes a um
Grupo Ocupacional.
a) C – E – C.
b) E – C – C.
c) C – C – E.
d) C – C – C.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO.

26. Ergonomia é a ciência que estuda a relação de pessoas e seu ambiente de
trabalho, objetivando saúde, conforto, segurança e eficiência. Sabendo-se disto,
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qual alternativa está correta sobre ergonomia?
a) A posição de trabalho é irrelevante para a saúde ocupacional.
b) A iluminação não interfere na qualidade do atendimento.
c) O ASB deve posicionar os instrumentais odontológicos mais baixos que o nível da
cintura do cirurgião-dentista, sendo necessário que ele abaixe os ombros para o seu
manuseio.
d) O ASB deve manter movimentos contínuos e precisos ao auxiliar o cirurgião-dentista.

27. Compete ao auxiliar de saúde bucal, sempre sob a supervisão do cirurgião-
dentista ou do técnico de saúde bucal desenvolver ações de promoção de saúde.
Um exemplo das atribuições do ASB pode ser observado em qual item?
a) Prescrição de antibióticos.
b) Extração de dentes comprometidos.
c) Campanha de escovação supervisionada em escolas.
d) Aplicação de anestesia local.

28.  A  escovação  supervisionada  e  o  ensino  inicial  sobre  saúde  oral  têm  se
mostrado eficazes na redução da cárie dentária em crianças. Sobre a escovação
supervisionada aponte a alternativa correta.
a) A escovação dentária deve ser realizada pelo menos uma vez ao dia, especialmente,
antes de dormir para maximizar a remoção de placa bacteriana.
b) As escolas são ambientes adequados para aplicação de programas de promoção da
saúde, incluindo a escovação supervisionada.
c) A escola não deve ser considerada como ambiente para desenvolvimento e promoção
de saúde, incluindo a escovação supervisionada.
d) Para garantir a efetividade da escovação a supervisão parental não é necessária.

29. Em relação aos produtos para a limpeza do ambiente clínico, podemos afirmar
que:
a) O glutaraldeído na concentração de 2%, tem com modo de aplicação imersão durante
10 minutos e nível de desinfecção alto.
b) O glutaraldeído apresenta nível médio de desinfecção, todavia, pode ser utilizado em
esterilização de materiais semicríticos e termossensíveis.
c) Ácido paracético na concentração de 0,001% a 0,2%, tem como modo de aplicação
imersão durante 30 minutos e nível de desinfecção alto.
d) O álcool 70% tem nível médio de desinfecção, com ação germicida e compatível com
artigos  metálicos  e  superfícies,  sendo  tuberculicita,  bactericida,  fungicida,  viruscida,
porém, não é esporocida.

30. Em qual momento pode ocorrer infecção cruzada?
a) Quando a desinfecção e esterilização dos materiais são feitas corretamente.
b) Quando o ambiente está limpo e desinfetado corretamente.
c)  Os profissionais  seguiram as  normas de biossegurança utilizando EPIs  da  forma
correta e indicada.
d) Quando há compartilhamento de materiais semicríticos e críticos entre os pacientes.

31. Qual das alternativas representa, corretamente, um material odontológico de
moldagem?
a) Cimento de ionômero de vidro.
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b) Guta-percha.
c) Resina composta.
d) Silicone de adição e condensação.

32.  O processamento do filme radiográfico odontológico envolve as etapas de
revelação, fixação, lavagem e secagem. Assim, é correto afirmar que:
a) A fixação deve ser feita ao ar livre, ao sol, para evitar contaminações.
b)  A revelação tem como objetivo converter  os cristais  de prata expostos em prata
metálica, formando uma imagem visível.
c) A secagem deve ser realizada com jatos de ar e guardanapo de papel.
d) A lavagem serve para remover os cristais não expostos e interromper a ação do
revelador, garantindo a estabilidade da imagem.

33. Sobre as atribuições do auxiliar de saúde bucal, assinale a alternativa incorreta.
a) Proceder a limpeza, desinfecção e assepsia do ambiente odontológico.
b) Realizar anestesia local para auxiliar e deixar mais ágil os atendimentos.
c)  Realizar  procedimentos  clínicos  específicos  sob  a  supervisão  direta  do  cirurgião-
dentista.
d) Aplicar medidas de biossegurança no controle de infecções.

34. Sobre a esterilização com autoclave, é correto afirmar que:
a) Utiliza calor seco, por tempo prolongado.
b) Elimina apenas vírus e bactérias.
c) Usa produtos químicos e em temperatura ambiente.
d) Utiliza vapor sob pressão e elimina todos os microrganismos, inclusive esporos.

35. Qual é a conduta correta do ASB ao identificar material perfurocortante após um
atendimento?
a) Lavar em água corrente e logo depois descartar em local apropriado.
b) Colocar material em lixo comum
c) Reencapar a agulha e guardar para descarte posterior.
d) Descartar, imediatamente, em local apropriado para perfurocortante, deve ser rígido.

36. Durante uma atividade de saúde bucal em uma escola, um ASB explicou a um
grupo de crianças sobre placa bacteriana, uma das crianças perguntou por que era
tão importante escovar os dentes todos os dias, Com base neste contexto, qual é a
principal razão para a escovação diária visando o controle da placa bacteriana ?
a) Garantir que os dentes fiquem brancos.
b) Evitar o acúmulo de flúor na superfície dos dentes.
c) Remover microrganismos e resíduos que podem causar cárie e inflamação gengival.
d) Estimular o crescimento de bactérias comensais na boca.

37. A Política Nacional de Saúde Bucal, conhecida como "Brasil Sorridente", tem
como um de seus objetivos:
a) A substituição do atendimento público pelo privado por meio de convênios.
b) A ampliação do acesso à saúde bucal no SUS, com ênfase na prevenção e promoção.
c) A exclusão da saúde bucal da atenção primária.
d) A concentração dos serviços odontológicos em grandes centros urbanos.
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38.  Sobre  o  trabalho  em  equipe  na  Estratégia  Saúde  da  Família,  assinale  a
alternativa correta.
a) O ASB atua isoladamente, sem necessidade de integração com outros profissionais.
b) As ações da equipe devem ser sempre padronizadas, sem considerar a realidade da
comunidade
c) A atuação em equipe permite planejamento conjunto das ações de saúde bucal.
d) O ASB não participa de ações coletivas, apenas do atendimento clínico.

39. A saliva desempenha diversos papéis na fisiologia bucal. Qual das funções está
incorreta ?
a) Auxilia na limpeza dos dentes e tecidos bucais.
b) Favorece o crescimento de bactérias patogênicas.
c) Atua na digestão inicial dos alimentos.
d) Ajuda na lubrificação da mucosa bucal.

40. Considerando-se a erupção dos dentes decíduos, assinale a alternativa correta.
a) Todos os dentes decíduos nascem antes dos 3 meses de idade.
b) Os primeiros molares decíduos geralmente erupcionam antes dos incisivos centrais.
c) A erupção dos dentes decíduos começa, em média, aos 6 meses de idade, porém,
pode variar de uma criança para outra.
d) O dente canino é sempre o primeiro a erupcionar.

RASCUNHO


